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Geachte heer

Per email van 9 maart 2022 (met bijlagen) schrijft u ons niet tevreden te zijn met de klachtafhandeling
door de gemeente Oldenzaal.

Wat is uw klacht

Uw klacht gaat over de bezwaarschriftencommissie van de gemeente Oldenzaal en wel over de

volgende punten:

- U heeft ter zitting niet kunnen toetsen of de commissie bestaat uit leden die onafhankelijk zijn en
of ze voldoen aan wettelijke voorschriften, mede omdat hun namen ontbraken in de
uitnodigingsbrief.

- De ambtelijk secretaris van de commissie (hierna ook te noemen: de heer A) is werkzaam voor de
gemeente en u bent hem in beroepsprocedures als verweerder (hamens de gemeente)
tegengekomen. U vindt dat er sprake is van belangenverstrengeling. Daarnaast bent u van mening
dat u onheus bejegend bent door de heer A.

- U bent van mening dat er bij de behandeling van uw bezwaar geen vertegenwoordiger van de
gemeente aanwezig was, maar dat een onbevoegde partij aanwezig was.

- U bent van mening dat de voorzitter van de commissie tegen dit alles had moeten optreden en de
zitting had moeten verdagen.

Wat vindt de Overijsselse Ombudsman (00) van de klachtbehandeling door de gemeente

De gemeente ontving uw klacht op 1 februari 2022 en stuurde u op 7 maart 2022 de
klachtafhandelingsbrief. Hiermee heeft de gemeente binnen de in de Algemene wet bestuursrecht
(Awb) gestelde termijn gereageerd.

De gemeente concludeert dat uw klacht ongegrond is. Zij motiveert dit uitgebreid in de
klachtafhandelingsbrief. Hieronder zullen wij hier kort puntsgewijs op ingaan.
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Samenstelling bezwaarschriftencommissie

De gemeente geeft aan dat de leden van de commissie in de jaren 2019 en 2021 zijn benoemd door het
college van burgemeester en wethouders voor de duur van vier jaar. Het college gaat bij de benoeming
na of er mogelijk sprake is van belangenverstrengeling. Indien dit het geval is gaat het college niet over
tot benoeming van dat lid. Daarmee staat volgens de gemeente de rechtmatigheid van de benoeming
van een onafhankelijk commissielid vast.

De OO merkt op dat in artikel 7:13, eerste lid, van de Awb staat dat een bezwaarschriftencommissie
bestaat uit een voorzitter en ten minste twee leden, waarbij de voorzitter geen deel uitmaakt van en
niet werkzaam is onder verantwoordelijkheid van het bestuursorgaan. De bezwaarschriftencommissie
van de gemeente Oldenzaal voldoet hieraan.

De leden van de commissie worden door het college van burgemeester en wethouders benoemd en bij
deze benoeming wordt getoetst of het betreffende lid voldoet aan alle eisen. Het is niet aan individuele
burgers of bezwaarmakers om dit nogmaals te toetsen.

Overigens is er vanuit de Awb geen verplichting om de namen van de aanwezige commissieleden
kenbaar te maken in een uitnodigingsbrief. Dat de voorzitter van de commissie aangeeft dit te zullen
aanpassen in de toekomst, kan naar de mening van de OO beschouwd worden als extra service.

Positie van de ambtelijk secretaris

De gemeente meldt in haar klachtafhandelingsbrief dat in de Verordening behandeling bezwaarschriften
Oldenzaal 2014 is geregeld dat het college voor elke kamer van de commissie een secretaris benoemt.
Op 15 februari 2022 heeft een onlinegesprek plaatsgevonden tussen u en de leidinggevende van de heer
A. De gemeente geeft in haar klachtafhandelingsbrief aan dat de door u gegeven toelichting is
meegenomen in de beslissing van de gemeente op de klacht.

In uw klacht geeft u aan dat de heer A. u meermaals onheus bejegend heeft door in verschillende
zittingen van de bezwaarschriftencommissie tegen u te hebben gezegd dat het hebben van twee petten
rechtmatig zou zijn.

Volgens de OO is het gebruikelijk is dat een ambtelijk secretaris van een bezwaarschriftencommissie in
dienst is van de gemeente en een uitvoerende taak heeft. Een ambtelijk secretaris is nadrukkelijk geen
lid van de bezwaarschriftencommissie en heeft een ondersteunende taak. Daarmee is er volgens de OO
ook geen sprake van een belangenverstrengeling met betrekking tot zijn andere taken.

Naar aanleiding van dit gesprek heeft de leidinggevende gesproken met de heer A. In de
klachtafhandelingsbrief staat dat de heer A. heeft aangegeven dat het nooit zijn bedoeling is geweest u
onheus te bejegenen en dat het hem zeer spijt als u dit toch zo heeft ervaren.

Verweerder

In de klachtafhandelingsbrief heeft de gemeente u geinformeerd dat de medewerker van ROZ die
namens de gemeente aanwezig was als verweerder, hiervoor mandaat heeft. De gemeente heeft u in
de klachtafhandelingsbrief ook meegedeeld waar u dit kunt checken.

De OO leest in het “besluit mandaat volmacht en machtiging Oldenzaal 2017” dat de directeur van het
ROZ Twente door het college is gemandateerd voor het nemen van besluiten en het uitvoeren van alle
werkzaamheden op het gebied van de uitvoering van het BBZ en schuldhulpverlening zelfstandigen.
Daarmee is ROZ volgens de OO gemachtigd om namens de gemeente op te treden in een
bezwaarprocedure.
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Optreden voorzitter

Naast de brief van de gemeente Oldenzaal, ontving u op 3 maart 2022 ook een reactie op uw klacht van
de voorzitter van de bezwaarschriftencommissie, waarin zij ingaat op een aantal klachtonderdelen. De
voorzitter geeft in haar bericht aan dat zij lering heeft getrokken uit uw klacht en dat ze de werkwijze
van de commissie zal aanpassen, namelijk door de namen van de onafhankelijke commissieleden
voortaan in de uitnodiging op te nemen.

Zoals eerder aangegeven is de OO van mening dat dit weliswaar transparant is, maar dat niet uit de Awb
blijkt dat dit noodzakelijk is. Voor het overige is het de taak van de voorzitter om het proces van de
zitting te leiden en het is zijn of haar bevoegdheid om hier zelf afwegingen in te maken.

Conclusie
De OO is van oordeel dat de gemeente uw klacht zorgvuldig heeft behandeld en dat er geen
behoorlijkheidsnormen zijn geschonden. Uw klacht is daarmee ongegrond.

Met deze rapportbrief wordt uw dossier gesloten. Een kopie van deze brief sturen wij naar de gemeente
Oldenzaal.

Met vriendelijke groet,

else Ombudsman,

M\ \uggs

Piet Jansen,|voorzitter Monique Kniggeyderzoeker.
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